Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M_tehnologic

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 10

Filiera tehnologicd: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L : 11} _5s. _
2,5:0,5-5 6,5—5 =25:5-5(6,5-5,5)= 3p
=5-5-1=0 2p
2. | x+xy=—m, xx, =1 2p
-m+2-1=1,deci m=1 3p
30| Jx-2=3-1=>x-2=4 3p
x =06, care convine 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
. 2p
posibile
In multimea numerelor naturale de doua cifre, numerele divizibile cu 10 sunt: 10, 20, 30, )
40, 50, 60, 70, 80 si 90, deci sunt 9 cazuri favorabile P
_ nr. cazuri favorabile = 9 1 1
nr. cazuri posibile 90 10 P
5.| AB=8, AC=6, BC=10 2p
6. 4V
Unghiul A este ascutit=>cos A >0 si, cum sin? A+cos? A=1, obtinem cos A =, |1 —[gj = | 3p
— ,1 _le - /2 - 3 2p
25 25 5
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
R VA dt(AI)212431 3
+1, = =det(A+1,)= =2-4-3.1=
273 4 273 4 P
—-8-3=5 2p
b) aal[t 4L 3
2 12)” P
=4 b0 4A 2
s o3 P
©) Xy . x+z y+t . x+3y x+3y
X = eMZ(R),demAX: si XA= 3p
z t 3x+3z 3y+3¢ z+3t z+3t
x+ +1t x+3y x+3 X
X Y = y y Sz=3y si x+2y=t=>X = y , unde x
3x+3z 3y+3t z+3t 743t 3y x+2y 5
P
si y sunt numere reale, deci existd o infinitate de matrice X e M, (R) pentru care
A-X=X-A
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2. . —
a) 1%2 = M = 3p
2
4
=—=2 2
5 p
b) | 2 _
szlg@xz+2x—3s0©(x+3)(x—1)s0 3p
xe[-3,1] 2p
¢) | (-1)*x=-1, unde x este numdr real 2p
(—1)%0#1%...%2020=(—1)*(0*1%...%2020)=~1 3p
SUBIECTUL al II1-lea (30 de puncte)
l.a 2
) fl(x)=2x-== 3p
x
2(x* 1) 2(x—1)(x+1
_ ( ): (x-1)(x )7x€(0’+oo) 2p
x X
b) | f(x)=0cx=1 Ip
f'(x)<0, pentru orice xe(0,1]= f este descrescatoare pe (0,1] 2p
f'(x)=0, pentru orice x&[l,+0)= f este crescatoare pe [1,+) 2p
©) | Pentru orice x € (0,490), f(x)> (1) si,cum f£(1)=1, obtinem x* —2Inx>1 2p
2
zj - 21n2 >1, deci 21n2 < 4 —1, de unde obtinem lnz < S 3p
3 3 3 9 3 18
2.a) | 1 1 520211
j(f(x)+2020x—l)dx=Ixzozodx:— = 3p
: : 2021 |
12021 _ 2021 4 )
= = p
2021 2021
b) | F:R—>R este o primitiva oarecare a functiei f, deci F'(x)= f(x), pentru orice numdr 5
real x P
F'(x)=f'(x)=2020x*"" — 2020 = 2020(x2°19 - 1) >0, pentru orice x e[l,+0), deci orice ,
p
primitivd F' a functiei f este convexa pe [1, +oo)
)| 1 1 1 1 1
[(f (=x) = £ (x))e"dx = [ 4040xe™ dx = 4040[ xe*dx = 4040xe™| —4040[e*dx = 3p
0 0 0 0 0
1
=4040e — 4040¢™ | =4040e —4040e + 4040 = 4040 2p
0
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